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Pozitif Tam Sayilarin Pozitif Tam sayi Carpanlari

1. 35 sayisinin pozitif tam sayi ¢arpanlarinin
tamami asagidakilerden hangisidir?

5. 30 sayisinin x tane pozitif tam say! ¢arpani ayni
zamanda 45 sayisininda pozitif tam sayi ¢arpani-

A)1,3,5 B)1,7 dir.
C)1,5,7,35 D) 1, 5, 35 Buna gore x kagtir?
A) 5 B) 4 C)3 D) 2

2. 36 sayisinin pozitif tam sayi carpanlarindan
kag tanesi 3’iin tam katidir?

6. j —l
18

A) 8 B) 7 C)6 D) 5
Yukarida verilen sayilardan asal sayi olanlarin
en biyugu, en kiicugiunden kag fazladir?
A) 30 B) 36 C) 45 D) 81
3. 12 o6 e 28 e 15

Bir K pozitif tam sayisinin asal ¢arpan-
larina ayrilmig hali yanda verilmistir.
Buna gore asagidakilerden hangisi

Yukarida verilen sayilardan kag tanesinin ken-
disi harig pozitif tam sayi ¢arpanlarinin topla-
mi kendisine esittir?
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yanhistir?
A) 1 B) 2 C)3 D)4 A) K =420 B)N =35
C)L=210 D)M =70

4. Bir basamakl asal sayilarin toplami kagtir?
A) 17 B) 18 C) 19 D) 20

8. 168 sayisinin en bliyiik asal garpani, en kiigiik
pozitif tam sayi ¢carpanindan kag fazladir?

A) 1 B) 5 C)6 D)7
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Pozitif Tam Sayilarin Pozitif Tam Sayi1 Carpanlari

9. 5x iki basamakh dogal sayisi bir asal sayi ol-
duguna gore x yerine yazilabilecek kag farkl
rakam vardir?
A) 1 B) 2

C)3 D) 4

10. 1. 1 asal sayidir.
II. Cift asal sayi yoktur.
lll. Asal sayilarin iki farkl pozitif tam sayi ¢arpani
vardir.
IV. iki asal sayinin toplami asal say! olabilir.
Yukarida verilen ifadelerden hangileri dogru-

dur?
A) lvell B) lvelll
C) Yalniz IV D) lll ve IV

11. 62 sayisina asagida verilen tam sayilardan
hangisi eklenirse sonug¢ asal sayi olmaz?

A) -1 B) -7 C)9 D) 35

12. x,y, z birer asal sayi olmak iizere,
240 =x*.y .z esitligine gore x +y + z igleminin
sonucu kagtir?
A) 10 B) 11

C) 12 D) 14

2 \MAARTEMNATIV A T ISORU

13. 792 =23, x2.y esitliginde x ve y asal sayi oldu-
dguna gore y — x igsleminin sonucu kagtir?
A) 2 B) 6 C)7 D) 8

14. Asagida verilen sayilardan hangisinin asal
¢arpan sayisi bir degildir?

A) 27 B) 36 C) 49 D) 64

15. Asagida verilen sayilardan hangisinin en
biiylik asal ¢arpani 7, en kiigiik asal ¢garpani
3’tiir?
A) 205 B) 175

C)105  D)84

16. 24. 3 sayisinin pozitif tam sayi carpanlarindan
kag tanesi iki basamaklidir?

A) 4 B) 3 C)2 D) 1



Pozitif Tam Sayilarin Pozitif Tam sayi Carpanlari

A sayisinin bdlen listesi yanda veril- 4. e 120 sayisinin asal ¢arpanlarinin toplami x'tir.

Al2

B|2 mistir. e 175 sayisinin asal ¢arpanlarinin farkinin pozitif
Cc|2 degeri y'dir.

D3 Buna gére x — y igsleminin sonucu kactir?
ElS A) 8 B) 9 C) 11 D) 12

1

Buna gore A sayisi i¢in agsagidakilerden han-
gisi yanhstir?

A) 3 farkli asal ¢garpani vardir.

B) 10 farkli pozitif tam sayi ¢arpani vardir.

C) 120 sayisina esittir.

D) En kiguk pozitif tam say ¢arpani 1'dir. 5. Asagidakilerden hangisi iki asal sayinin topla-

mi seklinde yazilamaz?
A) 13 B) 18 C) 24 D) 29

2. 343 sayisinin asal ¢arpani, asagida verilen sa-
yilardan hangisinin en biiyiik asal carpanidir?

A) 252 B) 119 C) 9 D) 77 . . .
6. 225 sayisi asagida verilen sayilardan hangisi
sayisl ilk duruma gore artar?
A) 45 B) 75 C) 100 D) 125
3. K K sayisinin ¢arpan aga-
YN cl yanda verilmigtir.
2 L
N
2 M C . .
PN 7. Bir dikdortgenin kenar uzunluklari santimetre
3 5 cinsinden asal sayilardir.

Buna gore bu dikdortgenin alani santimetre-

Buna gore asagidaki islemlerden hangisi kare cinsinden asagidakilerden hangisi

?
yanhistir? olamaz?
+M= -L=
A)L+M=45 B) K—L=30 A) 22 B) 35 C) 48 D) 74
C)K+L=90 D) K-M=15
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Pozitif Tam Sayilarin Pozitif Tam Sayi1 Carpanlari

8. Asagida verilen sayilardan hangisinin asal
carpan sayisi tek sayidir?

A) 60 B) 72 C) 96 D) 210

9. Asal garpanlari 2, 3 ve 5 olan 80’°den biiyiik en
kiiciik dogal say1 kagtir?

A) 85 B) 90 C) 100 D) 120

10. Asagida verilen sayilardan hangisi 2* . 3¥ bigi-
minde asal ¢arpanlarina ayrilabilir?

A)180  B)150  C)104 D) 96

11. a ve b birer pozitif tam sayidir.
a . b =60 ve a > b olmak lizere kag farkh “a”
degeri vardir?
A) 8 B) 7

C)6 D)5

e \RAATEMATIW A T ISORU

12. 2x iki basamakli dogdal sayisinin bir tane asal ¢ar-
pani vardir.
Buna gore “x” yerine yazilabilecek rakamlarin
toplami kagtir?
A) 21 B) 22

C) 23 D) 24

13. 90
X

sayisinin sonucu bir asal sayidir.

X, bir pozitif tam sayi olduguna gore “x” yeri-
ne yazilabilecek sayilarin toplami kagtir?

A) 93

B) 87 C) 11 D) 10

4725 sayisinin asal carpanlarina ayrilmis hali
Uslu say olarak yukaridaki gibi yazilacaktir.

Buna gore yukarida verilen bosluklardan her-
hangi birine asagidakilerden hangisi yazila-
maz?
A) 3° B) 52

C)7 D) 112

15. Asal carpanlarinin toplami 15 olan bir dogal
sayl en az kagtir?

A) 24 B) 26

C) 70 D) 105



Konu Tekrari

Gorseldeki siniflardan, sinif kapr numarasinin
kendisi hari¢ pozitif tam sayi ¢arpanlarinin topla-
mi 28 olan sinif 8A sinifidir.

Buna gore hangi 6grencinin oldugu sinif 8A
sinifidir?

A) Al

B) Veli C) Kerim D) Ayse

Bir kosu yarismasinda son turu ve yarismacilarin
yarismayi bitirme sirasi gorseldeki gibidir.
Yarigsmacilarin forma numaralarinin asal gar-
pan sayisi en fazla olandan en az olana dogru
siralamasi ile yarigi bitirme sirasi ayni olan ya-
rismaci kimdir?

A) Ali B) Kerem C) Serhat

D) Veli

Gorselde bes arkadasin ilk ziplama anlari veril-
mistir. Her bir kisi, desimetre cinsinden trambo-
linden itibaren farkli asal sayilar miktarinca zipla-
mistir.

Buna gore ilk ziplama sonucunda bes arkada-
sin yer zeminine olan uzakliklari toplami en az
kag desimetredir?

A)128  B) 130

C)132 D) 134

Ust ylzeyi
dikdoértgen
seklindeki dort
es masanin
konumlari
gorseldeki
gibidir.

Her bir masanin iist yilizeyinin alani 6 m? ol-
duguna gore masalarin kenarlarina gorsel-
deki gibi yerlestirilen mavi iplerin uzunluklari
toplami en az kag metredir? (Masalarin kenar
uzunluklari metre cinsinden tam sayidir.)

A) 15 B) 20 C) 24 D) 30

A AR ISORV MATEMATIV



Konu Tekrari

5. Her kati 3 metre ylksekliginde olan 8 katl bir apartman ile bu apartmanin
bahgesine dikiimesi planlanan bir bayrak diredi yanda verilmistir. Apart-
man zemini dikdoértgen seklinde olup kenar uzunluklari 12 m ve 10 m’dir.
Apartman zeminin metrekare cinsinden alan 6lglsinin pozitif tam garpan
sayisi hesaplanmis ve hesaplanan deger, bayrak direginin metre cinsin-
den uzunlugu olarak belirlenmigtir.

Bu bayrak diregi zemine dik olacak sekilde monte edildigine gore
asagidaki goriiniimlerden hangisi dogru olur?
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6. a Farkli 6zellikte ve uzunluktaki mumlarin uzunluklari yandaki gérsel-

C)
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de verilmistir. Sabit hizla yanan mumlarin tamamen erimesi i¢in ge-
4 & ¢en sure, mumlarin uzunluklarinin asal ¢arpanlarinin toplamiyla be-
lirlenip saat olarak ifade edilmektedir.

Ornegin yandaki turuncu mumun uzunlugu 21 cm olup asal garpan-
lari 3 ve 7°dir. Bu ylizden mumun tamamen yanip erimesi igin gegen
sure 3 + 7 = 10 saattir.

84 cm

21 cm
30 cm

A\ A\

Belirli siirelerde yanan bu mumlar igin

I. Beyaz renkli mumun tamaminin yanmasi i¢in gegen sure, yesil renkli mumun tamaminin yanmasi igin
gegen slreden 2 saat fazladir.

II. 3. saatin sonunda beyaz mumun erimeyen kisminin uzunlugu, yesil mumun erimeyen kisminin uzunlugu-
nun 3 katidir.

[ll.Beyaz renkli mumun erimeyen kisminin uzunlugu ile yesil renkli mumun erimeyen kisminin uzunlugu 7.
saatin sonunda egit olur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) lvell B) Ivelll C) llvelll D) I, Il ve lll

B A ATEN ATV A AR ISORV
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EBOB - EKOK Hesaplama

144 ile 216 sayilarinin en biiyiik ortak béleni
kagtir?
A) 24 B) 36

C) 72 D) 144

18 ile 24 sayisinin en kiigiik ortak kati, en bu-
yuk ortak béleninden kag fazladir?

A) 78 B) 66 C) 65 D) 60

175 ile 75 sayilarinin en kiigiik ortak dogal
sayl boleni ile en biiyiik ortak béleninin topla-
mi kagtir?
A) 10 B) 25

C) 26 D) 36

(60,45),,, =X (13,91),,., =V

Yukarida verilenlere gore asagidakilerden
hangisi yanhstir?
A) x>y
C)x+y=28

B) x=15
D)x-y=3

5.

7.

8.

24.3%2.5ve 25. 3% sayilarinin EBOB’u asagida-
kilerden hangisine esittir?

A) 25. 3% B) 24 . 32

C)2¢.32.5 D) 140

iki farkl dogal sayinin EBOB’u 5'tir.

Buna gore bu sayilardan biri agagidakilerden
hangisi olabilir?
A) 18 B) 49

C)105 D) 241

Ardisik iki dogal sayinin en biiyiik ortak boleni
kactir?
A) 1 B) 2

C)3 D) 4

(20, 35),,,, =
(72,130),,., = Il
(48, 144)_ =1l
Yukarida verilenlere gore siralamalardan han-
gisi dogrudur?
A)I>11>1
Cym=>1>1I

B) I>11>1
D) II>11>1

A T ISORU MATEMATIV) o



EBOB - EKOK Hesaplama

9. x tam sayisi hem 24’iin hem de 30’un bir tam
kati ve x < 250 olduguna gore, “x” sayisinin
alabilecegi en buyiik deger kagtir?

A)100  B)120  C)240  D)248

13. A bir dogal sayi olmak lizere %, % kesir-
lerini dogal sayi yapan A’'nin en buyiik degeri

kactir?
A) 6 B) 12 C) 24 D) 36

10. (75,60)_ . *(15,9)

ekok isleminin sonucu kagtir?

ebob

14. 28 . 3. 5% sayisi ile 210 sayisinin EBOB’u kag-

A) 90 B) 100  C)120 D) 150
tir?
A) 30 B) 21 C) 15 D) 2
1. 30 72 @)H | 30ve 72 sayilarinin EBOB’u
15 36 | 2 yandaki gibi bulunmustur. 15. (24, x),,,, = 6 olduguna gdre x yerine asagida-
15 18 @H Il kilerden hangisi yazilamaz?
159 |(3) A) 6 B) 30 C) 42 D) 60
5 3|3
5 1[(B)Iv
1

Ortak bolen sayilar gerceve igine alindigina
gore hangileri yanlis belirlenmistir?

A) 11l B)I-V.  C)N-IV D) Il

16. x ve y birer dogal sayi olduguna gore asagida-
kilerden hangisi EBOB(x, y) = 9 esitligini sag-

lamaz?
X -y
A) 18 27
B) 9 36
12. 72 sayisindan en kigiik hangi dogal sayi ¢ika- C) 72 54
. 3 ’ ?
rilirsa sonug ile 14’tin EBOB’u 14 olur? D) 81 63

A) 1 B) 2 C)3 D) 4

an \NAATERM ATIW A T ISORU



EBOB - EKOK Hesaplama

1. x = EKOK(30, 40)
y = EKOK(12, 30)

5. 24.3.7%ile 126 sayilarinin EKOK’u asagidaki-
lerden hangisidir?

Yukarida verilenlere gore (x, y),, ., asagidaki- A)2¢.32. 72 B)2.3.7
lerden hangisidir? C)23.3.7 D)2¢.32.7
A) 80 B) 120 C) 160 D) 240
2. Asagida verilen sayi ¢iftlerinden hangisinin 6. A B |2 A ve B sayilarinin EKOK'u yan-
EKOK'u digerlerinden biyiiktiir? C D2 daki gibi hesaplanmigtir.
A) 10,18 B) 24,12 C)1532 D) 14,70 E F | 2 Bunagore EKOK(A, B) kagtir?
G F |2 A180 B) 160
K F |3 ¢C)144 D) 45
1 K |3
1
3. (25+Xx, 36),, , =72 olduguna gore x yerine ya- 7. (25,40),, + (120, 80), , isleminin sonucu kag-

tir?

A)340  B)440  C)540 D) 640

zilabilecek say1 agagidakilerden hangisi olabi-
lir?

A)3 B) 1 C)0 D) —1

4. Asagida verilen sayilardan hangisi ile 45 sayi-
sinin EKOK’u 135°tir?

A) 27 B) 21 C) 18 D) 15

8. 75 ve 60 sayilarinin en kiiglik ortak kati, 60’in
kag¢ katidir?

A7 B) 6 C)5 D) 4

A T ISORU MATEAMATIV) a4



EBOB - EKOK Hesaplama

€ DHaERy

Verilenlere gore (A, B)  __asagidakilerden

ekok

hangisidir?
A)22.3.5 B) 23.3%.5%
C)23.3%.52 D)2.3.5

10. 16 ve 9 sayisinin ortak katlarindan biri asagi-
dakilerden hangisi olabilir?

A) 142 B) 288 C) 300 D) 444
1. A B | 2 Yanda verilen bodlen listesine
C D| 2 gore asagidakilerden hangisi
C E |2 yanhstir?
C F |5
G 1|7
1
A) (A, B),,. =280 B) (G, D), = 140
C) (A F),, =70 D) (C, F),,, =10
12. (12, x),,, = 12 olduguna gore “x” yerine asagi-

dakilerden hangisi yazilamaz?

A)1 B) 2 C)6 D) 8

a0 \MNMATERM ATIW A T ISORU

13. 60 ve 25 sayilarinin ortak katlarindan kag ta-
nesi lic basamaklidir?

A) 4 B) 3 C)2 D) 1
(72,16),,, + (24,8)
14. isleminin sonucu kagtir?
(14,49) ..
A) 21 B) 22 C) 23 D) 24
15. e K=23.5.3 o =2.32.5°
eM=23 32 52 e N=2. 3%

Yukarida verilenlere gore asagidakilerden
hangisi dogrudur?

A) (K,N),,=2.3.5 B)(K/N),, =2°.3*
C)(KL), =30 D) (M, L), ,=23.32.5°

ekok ekok

16. 10 ile EKOK’u 10 olan rakamlarin toplami kag-
tir?

AT B) 8 C)9 D) 11



EBOB - EKOK Hesaplama

Yanda verilen bolen listesine gore
asagidakilerden hangisi dogrudur?

-~ T mOO0O w >
oo w N NN

A) (A, B),,,, =30 B) (D, E), = 25
C)(C,E)y =75 D) (B, E),,,, = 25
(25, x),,,,, = 1 olduguna gore “x” yerine asagi-

dakilerden hangisi yazilamaz?

A) 24 B) 26 C) 28 D) 30

70 ve 40 sayilarinin 281 ile 580 arasindaki en
kiiciik ortak kati kagtir?

A)320 B)560  C)570  D)579

(23 + x) ile (37 — x) sayilarinin EBOB’u 12 oldu-
guna gore “x” yerine agsagidakilerden hangisi
yazilabilir?
A)1 B) 2

C)3 D)4

5.

(25, 40),, ., + (120, 80),_, . isleminin sonucu kag-
tir?
A) 200 B) 220 C) 230 D) 240

K Yanda verilen asal

N carpan agacina gore
3 L asagidakilerden
9 7N M hangisi yanhstir?
N
5) 7

A)(M, L), =35 B) (K, L), =210
C)M,K),,., =7 D) (L, K),, = 70

) 1, 2, 3, 4, 6, 8 12, A, B, 48

48 sayisinin pozitif tam sayi bolenleri kigukten
blytge dogru yukaridaki gibi verilmigtir.

Buna gére (A, B),, . *+ (A,B),, ., isleminin sonu-
cu kacgtir?
A) 54 B) 56 C) 58 D) 60

x ve y pozitif tam sayilar olmak Uzere,
A =15.x=40.y sartini saglayan kag tane li¢
basamakh “A” dogal sayisi vardir?

A) 11 B) 10 C)9 D) 8

A T ISORU MATEAMATIV) 4



EBOB - EKOK Hesaplama

9. xve Yy birer pozitif tam sayi olmak tzere,
A=3.xveB=5.ydir.
(A,B)., . =4 olduguna gore
A + B igleminin sonucu en az kacgtir?
A) 36 B) 34 C) 32 D) 30

ebob

10.

K=2x.375 L=3.392
x ve y pozitif tam sayi olmak Uzere,
(K, L),,,, = 24 olduguna gore x +y igsleminin en
kiiciik degeri kagtir?
A)4 B)5

C)6 D)7

11. x ve y farkli sayma sayilari olmak Gzere
A =6x+4 =9y +7 esitligini saglayan “A” sayi-
s1 agagidakilerden hangisi olabilir?

A) 124 B) 125 C) 126 D) 128

12. 200 sayisindan en kiigiik hangi dogal sayi ¢i-
karilirsa 9’a ve 5’e boliindiigiinde 2 kalanini
verir?
A) 15 B) 16

C) 17 D) 18

a2 \NAATERM ATV A T ISORU

13. Ardisik iki ¢ift dogal sayinin EBOB’u kagtir?
A)1 B)2 C)3 D)4

14. 12’ye boliindiigiinde 10, 15’°e bdliindiigiinde
13 kalanini veren en kiigiik dogal sayi kagtir?

A) 62 B) 61 C) 60 D) 58

15. x sayisi 2 fazla olsaydi hem 6’'ya hem de 15’e tam
bdlinebilecekti.
Buna goére x’in degeri asagidakilerden hangisi
olabilir?
A) 118 B) 120

C)122 D) 124

16. x vey birbirinden farkli sayma sayilari olmak Uzere,
A }L A }E
- IX =1y
6 14

islemlerini saglayan “A” sayisinin en kiigciik
tam sayi degeri kactir?

A)106  B)105  C)104 D) 103



EBOB - EKOK Problemleri

Yanda verilen dikdortgen
seklindeki karton, parca
artmayacak sekilde es
karelere boliinecektir.

80 cm

Karelerin kenar uzunlugu santimetre cinsin-
den tam sayi olduguna gore bir kenari en fazla
kag¢ santimetre olur?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4

x bir dogal sayi olmak Uzere,
55 121

— + —— isleminin sonucu bir dogal sayi ol-
X X

duguna gore bu islemin en kiiciik degeri kag-
tir?

A) 11 B) 16 C) 21 D) 176

Kenar uzunluklari 144 m ve 80 m olan dikddrtgen
seklindeki bir tarlanin kenarlarina késelere de
gelmek sartl ile esit araliklarla agaclar dikilecektir.
Buna gore ardisik iki agag¢ arasi en fazla kag
metredir?

A) 5 B) 9

C) 16 D) 20

48 litrelik ve 63 litrelik iki farkli zeytinyagi birbi-
rine karistiriilmadan hi¢ artmayacak sekilde litre
cinsinden tam sayi olan esit hacimli siselere ko-
nulup sisesi 100 TL'den satilacaktir.

Buna gore tiim siseler satildiginda en az kag
TL gelir elde edilir?

A) 3600 B) 3700

C)3800 D) 3900

Kenar uzunluklari 24 mm ve 16 mm olan dikdort-
genlerle, aralarinda bosluk kalmayacak ve Ust
Uste gelmeyecek sekilde bir kare olusturulacaktir.
Buna gore olusturulacak karenin bir kenari
milimetre cinsinden asagidakilerden hangisi
olabilir?
A) 144 B) 164

C)184  D)204

Tahsin, elindeki cevizleri beser beser ve altisar
altisar saydiginda her seferinde 2 cevizi artiyor.
Buna gore Tahsin’in elindeki ceviz sayisi asa-
gidakilerden hangisi olabilir?

A) 88 B)150  C)302 D) 352

A T ISORU MATEAMATIV) ac



EBOB - EKOK Problemleri

Bir manav elindeki 144 kg limonu ve 84 kg kiviyi
birbirine karistirmadan ve artmayacak sekilde esit
hacimli kasalara paylastiracaktir.

Buna gore limon igin gerekli olan kasa sayi-
si, kivi i¢in gerekli olan kasa sayisindan en az
kag fazladir?
A)4 B)5

C)6 D)7

Kalinliklart ayni uzunluklari 40 m ve 48 m olan ikKi
teli, ayni uzunluktaki pargalara ayirmak igin ayri
ayri kesim islemi yapilacaktir.

Her kesme iglemi 20 saniye siirdiigiine gore,
bu tellerin tamaminin kesilmesi icin gerekli
siire en az ka¢ saniyedir?

A)220 B)200 C)180  D)160

Hakan, elindeki misketleri altisar altisar ve doku-
zar dokuzar gruplandirabilmektedir.

Buna goére Hakan, misketlerini ikiger ikiger
gruplandirdiginda en az kag tane grup olusur?

A) 18 B) 12 C)9 D)6

10.

1.

12.

Bir turist kafilesinde 120 Turk, 27 Alman vatanda-
si vardir. Bu turist kafilesi bir otelde ayni Glkenin
vatandaslari ayni odada kalacak sekilde yerlese-
cektir.

Tiim odalar esit kapasiteli ve bir oda fiyati ge-
celik 100 TL olduguna goére bu otelde bir gece
kalan bu turist kafilesi en az kag TL 6der?

A) 4900 B) 4800 C) 4700 D) 4600

Kenar uzunluklari 140 m ve 100 m olan dikdértgen
seklindeki bir tarlanin kenarlarina koselere de gel-
mek sart ile esit araliklarla aga¢ dikilecektir.

Buna gore en az kag agag dikilir?
A) 400 B) 96 C) 48

D) 24

iki zilden biri 12 dakikada bir, digeri 15 dakikada
bir calmaktadir.

iki zil birlikte 14.30’da caldiktan sonra tekrar
ilk kez birlikte saat kagta galarlar?

A) 15.00 B) 15.30
C) 16.00 D) 16.30
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EBOB - EKOK Problemleri

100 cm ve 120 cm uzunlugundaki iki ip hi¢ artma-
yacak sekilde esit uzunluktaki parcalara boline-
cektir.

Buna gore pargalardan birinin uzunlugu asa-
gidakilerden hangisi olamaz?

A) 1cm B) 5cm
C) 20 cm D) 30 cm

Muhsin 3 giinde bir, Taner 4 giinde bir nébet tut-
maktadir.

ikisi birlikte cuma giinii nébet tuttuklarina
gore birlikte tutacaklar bir sonraki nébet han-
gi gundiir?
A) Pazartesi
C) Carsamba

B) Sali
D) Persembe

Yasin dairesel bir pistin ¢evresini sabit hizla 24
dakikada, Tuna ise 30 dakikada kosabilmektedir-
ler.

Buna gore pistin A noktasin-
dan ayni anda ayni yone dog-
ru kogmaya baslayan Yasin
ile Tuna en az ka¢ dakika son-
ra tekrar A noktasinda yan
yana olurlar?

B)120  C) 150

%

A) 100

D) 180

Uggen seklindeki bir parkin
cevresine koselere de gel-
mek garti ile esit araliklarla
¢am agagclari dikilecektir.

{90
3

20 cm
Bir cam agaci 10 TL ise, en az kag TL'lik gam

agaci alinir?

A)270  B)280  C)220  D)300

iki farkli calar saatten biri l saatte, digeri % sa-
atte bir calmaktadir.

ikisi birlikte ilk kez 12.00°de caldigina gére
bir sonraki tekrar birlikte ¢alacaklari saat kag
olur?

A) 16.00
C)16.45

B) 17.00
D)17.15

Bir fotokopi makinesi 24 dakika ¢alisip 6 dakika
durmakta, diger makine ise 25 dakika calisip 11
dakika durmaktadir.

Saat 15.00°te ayni anda calismaya baslayan
bu makinelerin tekrar birlikte gcalismaya bas-
layacaklari saat asagidakilerden hangisi ola-
bilir?

A) 18.00
C) 22.00

B) 20.00
D) 23.00

MATEMATIV) a7



EBOB - EKOK Problemleri

Dairesel bir pistin etrafinda bir turu Yeliz 5 dakika-
da, Feyza 12 dakikada kosabilmektedirler.

Bir noktadan ayni anda ayni yéone dogru hig
durmadan kogmaya baslayan Yeliz ve Feyza,
tekrar yan yana gelinceye kadar Feyza pistin
etrafinda en az kag tur kogsmus olur?

A) 4 B) 5 C)6 D)7

18 cm
18 cm
0w ----
15 cm
15 cm

Bir ip sekildeki gibi sol ucundan 18 cm’lik, sag
ucundan 15 cm’lik parcalar olacak sekilde B nok-
tasina kadar kesiliyor ve hi¢ parga artmiyor.

|AB| = |BC| olduguna goére |AC|'nin en kiiciik
tam sayi degeri kag santimetredir?

A)180  B)240  C)320 D) 360

Fatih ile Murat, ayni marka birer bilgisayar almis-
lardir. Fatih bilgisayar fiyatinin 60 000 TL'sini na-
kit, geriye kalanini 1800 TL taksit ile alirken; Murat
75 000 TL’sini nakit, geriye kalanini 2400 TL taksit
ile almistir.

Her ikisinin 6dedigi taksit tutarlari toplami bir-
birine esit olduguna goére Murat bilgisayari en
az kag TL'ye almigtir?
A) 81 200

C) 84 200

B) 82 200
D) 90 000

10.

1.

12.

60 tane mavi ve bir miktar kirmizi kalem, kalemler
birbirine karistirimadan hi¢ artmayacak sekilde
esit miktarda kalem bulunan gruplara ayrilacaktir.
Toplamda 26 grup kalem olustuguna gore kir-
mizi kalem sayisi agsagidakilerden hangisi ola-
bilir?
A) 55 B) 65

C) 70 D) 80

2cm

Kenar uzunluklari 2 cm ve

§ 3 cm olan dikdértgenler alt alta
ve yan yana aralarinda bosluk
kalmayacak sekilde ve parga-
lanmadan konularak karesel
bir ylzey kaplanacaktir.

Buna gore karesel bolgenin bir kenar kag
santimetre olabilir?

A) 28 B) 32

C) 48 D) 62

Arda elindeki cicekleri Uger tger veya dorder dor-
der sayabilmektedir.

Buna gore Arda’nin gigek sayisi asagidakiler-
den hangisi olabilir?
A) 39 B) 44

C) 70 D) 96
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Konu Tekrari

24 cm 50 cm

Taban ayriti 24 cm, yiksekligi 50 cm olan kare
prizma seklindeki 6zdes kutular gorseldeki gibi bi-
rer yuzleri cakisacak sekilde tavan ile taban ara-
sina yerlestiriliyor.

Buna gore tavan ile taban arasindaki mesafe
santimetre cinsinden asagidakilerden hangisi
olabilir?
A) 1500 B) 1800

C)2300 D) 2900

Elif ile Tahir, bir yolun karsilikli kenarlarindan ayni
anda yurimeye bagliyorlar. Yirimeye bagsladik-
tan belli bir stire sonra yolun orta noktasi olan A
noktasinda duruyorlar. Her ikisinin adim genislik-
leri sabit ve 45 cm ile 40 cm'’dir.

Elif ile Tahir, adimlari arasinda bosluk olma-
yacak ve adim sayisi tam sayi olacak sekilde
adim attiklarina gore yolun uzunlugu asagida-
kilerden hangisi olabilir?

A) 900 cm B) 1000 cm
C) 2160 cm D) 2260 cm

Bir canli ders sirasinda bilgisayar ekranindaki 6g-
renci gorUntuleri gorseldeki gibi olup goruntuler
arasinda bosluk yoktur.

Ogrenci ekranlarinin birer kenar uzunlugu mi-
limetre cinsinden birer tam sayi ve kendi bu-
lunduklan satirlar es kare seklinde olduguna
gore bilgisayar ekraninin genisligi (?) asagi-
dakilerden hangisi olabilir?

A) 166 mm B) 220 mm

C) 360 mm D) 400 mm

Bir yolun karsilikh iki kenarina gorseldeki aralik-
larla yolun basinda ve sonunda da olmasi sarti ile
agac ve elektrik direkleri dikilmigtir. Yolun uzunlu-
gu 5 km’den kisa ve metre cinsinden tam sayidir.
Buna gore bu yola dikilen elektrik diregi sayisi
ile aga¢ sayisi arasindaki fark en cok kactir?
(Direk ve aga¢ kalinliklari 6nemsizdir.)

A) 1 B) 5 C) 12 D) 16
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Konu Tekrari

Bir otobus duragindan 3 farkli otobls sirasi ile
101 no’lu otobls her 20 dakikada bir, 202 no’lu
otobus her 30 dakikada bir ve 303 no’lu otobus
ise her 40 dakikada bir hareket etmektedir.

Ekrandaki saatten 17.00’a kadar hangi iki oto-
biis daha fazla sayida birlikte hareket ederler?

A) 101-303 B) 101-202
C) 202-303 D) 101-202 ve 202-203

40 sn <—

35 sn <«

Bir cocuk parkinda iki farkli trafik lambasinda bu-
lunan isiklarin yanma sureleri gorselde verilmistir.
Buna gore trafik lambalarinda ayni anda kirmi-
z1 151tk yanmaya basladiktan en az ka¢ saniye
sonra ayni anda kirmizi i1gik yanmaya baslar?
(Isiklar arasinda gecis siiresi ihmal edilecek
olup yesil i1siktan sonra tekrar kirmizi 11k yan-
maktadir.)

A) 440

B)430  C)420 D) 410

Bir lokantada gorseldeki gibi iki farkl buyuklikte
masa vardir. Tim masalar doldugunda her iki tar
masada oturan toplam kisi sayilari birbirine esit
olmaktadir.

Lokantada bulunan bu iki ¢esit masanin sa-
yilar toplami 22 olduguna goére masa sayilari
arasindaki fark kagtir?

A) 7 B) 5 C)3 D) 2

Esit uzunlukta iki rafa gorseldeki gibi farkli yari-
¢ap uzunluklarina sahip silindir seklindeki kaplar
aralarinda bosluk kalmayacak sekilde dizilmistir.
Sol taraftaki kap ile kenar arasinda bosluk yokken
sag taraftaki son kap ile arasinda 5 cm bosluk bu-
lunmaktadir.

Rafin uzunlugu 100 cm’den biiyiik ve santi-
metre cinsinden bir tam sayi olduguna gore
rafin uzunlugu en az kag santimetredir?

A) 115 B) 120 C) 125 D) 130
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